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ATA NÚMERO 33/XII/1ª SL 

17.janeiro.2012 – 15h00 
 

Aos 17 dias do mês de janeiro de 2012, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 
do Dia: 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. COM(2011)785 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO que institui o programa Europa Criativa. Esta iniciativa tem ainda 
associados os seguintes documentos de trabalho: Avaliação de Impacto [SEC(2011)1399] 
e o Resumo da Avaliação de Impacto [SEC(2011)1400]. 

 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputado autor do parecer: Miguel Tiago - PCP 
 

5. COM(2011)786 - COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 
CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
REGIÕES - Europa Criativa - Um novo programa-quadro para os sectores culturais 
criativos (2014-2020)].  
 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputado autor do parecer: Miguel Tiago - PCP 
 

6. COM(2011)817 - Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 294/2008, que estabelece o Instituto 
Europeu de Inovação e Tecnologia. Esta iniciativa tem associados os seguintes 
Documentos de Trabalho da Comissão: Avaliação de Impacto [SEC(2011)1433] e Resumo 
da Avaliação de Impacto [SEC(2011)1434]. 

 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada autora do parecer: Nilza de Sena – PSD 
 

7. COM(2011)822 - Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO relativa ao Programa Estratégico de Inovação do Instituto Europeu de 
Inovação e Tecnologia (EIT): a contribuição do EIT para uma Europa mais inovadora. Esta 
iniciativa tem associados os documentos de trabalho anexados à iniciativa anterior. 

 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada autora do parecer: - Nilza de Sena – PSD 
 

8. Petição n.º 62/XII/1ª iniciativa de Victor Pinto Ângelo – As artes para além da crise 
 

 Apresentação e apreciação do parecer 

 Deputada Relatora: Inês de Medeiros – PS 
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9. Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2012 – Concretizar a renovação 
europeia  

 

 Apresentação e apreciação do parecer 

 Deputada Relatora: Inês Teotónio Pereira – CDS/PP 
 

10. Requerimento apresentado pelo grupo parlamentar do BE, que requer a audição do 
Senhor Secretário de Estado do Ensino Superior, para prestar esclarecimentos sobre a 
forma como está a acompanhar o processo de candidaturas às bolsas de ação social 
escolar, e a avaliação do impacto e da implementação do novo Regulamento de 
Atribuições de Ação Social Escolar no ensino superior 

 

 Análise e votação 
 

11. Requerimento apresentado pelo grupo parlamentar do BE, que requer a audição 
pública que permita auscultar os serviços de ação escolar das diferentes instituições de 
ensino superior e as associações de estudantes do ensino superior sobre o novo 
Regulamento de Atribuições de Ação Social Escolar no ensino superior 

 

 Análise e votação 
 

12. Outros assuntos 
 

13. Data da próxima reunião 
 
18.janeiro.2012 - 09h30 - Audição sobre a Reorganização Curricular 

18.janeiro.2012 - 10h00 - Audiência conjunta com a 12ª e 2ª Comissões - “Euronews” 

24.janeiro.2012 - 15h00 

…………………………………………………………………………………………………………….… 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-
PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 
 

A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, 
CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 
 
3.1.  O Sr. Presidente referiu-se aos pedidos de audiência dirigidos à Comissão, tendo sido 

deliberado o seguinte: 
 

o Associação de Trabalhadores da Associação Música, Educação e Cultura – O 
Sentido dos Sons, sobre o Plano de viabilização da Metropolitana: será 
concedida pelo Sr. Presidente da Comissão. 
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o Associação de Estudantes da Universidade de Coimbra, para apresentação da 
nova Comissão Organizadora e as linhas orientadoras do projeto Queima das 
Fitas 2012: será concedida por um Deputado da Comissão e aberta à 
participação de todos. 

 
o Associação Nacional de Profissionais de Educação e Formação de Adultos-

ANPEFA, sobre a ausência de comunicação oficial sobre o futuro dos Centros 
Novas Oportunidades e consequências diretas para os profissionais 
envolvidos: será concedida por um Deputado da Comissão e aberta à 
participação de todos. 

 
3.2.  Lembrou também a Audição Parlamentar sobre Reorganização Curricular, agendada 

para o dia seguinte, a partir das 09h30, na Sala do Senado, informando que se 
registaram 185 inscrições. Após a sessão de abertura, a audição será presidida pela 
Coordenadora do Grupo de Trabalho dos Currículos dos Ensinos Básico e 
Secundário.  

 
Recordou também que os pareceres, entretanto recebidos, se encontram disponíveis 
na página da Comissão na Intranet e Internet. 

 
3.3. O Sr. Presidente lembrou também o agendamento da audição conjunta, com a 12ª 

Comissão, do presidente da “Euronews”, Michael Peters, no dia 18 de janeiro, às 

10h00. 

 

4. COM(2011)785 Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO que institui o programa Europa Criativa. Esta iniciativa tem ainda 
associados os seguintes documentos de trabalho: Avaliação de Impacto [SEC(2011)1399] 
e o Resumo da Avaliação de Impacto [SEC(2011)1400]. 

 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) apresentou o parecer conjunto das iniciativas Com (2011) 
785 e Com (2011) 786, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV.  

 

5. COM(2011)786 - COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 
CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
REGIÕES - Europa Criativa - Um novo programa-quadro para os sectores culturais 
criativos (2014-2020)].  
 

O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) apresentou o parecer conjunto das iniciativas Com (2011) 
785 e Com (2011) 786, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV.  
 

6. COM(2011)817 - Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO que altera o Regulamento (CE) n.º 294/2008, que estabelece o Instituto 
Europeu de Inovação e Tecnologia. Esta iniciativa tem associados os seguintes 
Documentos de Trabalho da Comissão: Avaliação de Impacto [SEC(2011)1433] e Resumo 
da Avaliação de Impacto [SEC(2011)1434]. 

 
Na ausência da Deputada Nilza de Sena (PSD), apresentou o parecer o Sr. Deputado Amadeu 
Albergaria (PSD), tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do 
PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

7. COM(2011)822 - Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 
CONSELHO relativa ao Programa Estratégico de Inovação do Instituto Europeu de 
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Inovação e Tecnologia (EIT): a contribuição do EIT para uma Europa mais inovadora. Esta 
iniciativa tem associados os documentos de trabalho anexados à iniciativa anterior. 

 
Na ausência da Deputada Nilza de Sena (PSD), apresentou o parecer o Sr. Deputado Amadeu 
Albergaria (PSD), tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do 
PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

8. Petição n.º 62/XII/1ª iniciativa de Victor Pinto Ângelo – As artes para além da crise 
 

A Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS) apresentou o relatório. 
 
Interveio, de seguida, a Sra. Deputada Conceição Pereira (PSD), que propôs algumas 
alterações ao texto do relatório, designadamente, na parte respeitante à posição manifestada 
pelos Grupos Parlamentares, aquando da audição dos peticionários.  
 
Nesta sequência, a Sra. Deputada Inês de Medeiros solicitou o adiamento da apreciação do 
relatório, para a próxima reunião da Comissão, para que o mesmo possa ser consensual entre 
os diversos Grupos Parlamentares, o que foi aceite. 

 

9. Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2012 – Concretizar a renovação 
europeia  

 
Na ausência da Sra. Deputada Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), apresentou o parecer o Sr. 
Deputado Michael Seufert (CDS-PP).  
 
Na sequência do pedido da Comissão de Assuntos Europeus (CAE), no sentido de a Comissão 
referir as iniciativas ou o pacote legislativo que considera relevante submeter a um escrutínio 
reforçado ao longo de 2012, para posterior análise pela CAE, o Sr. Deputado sugeriu propor a 
iniciativa legislativa Cartão “Juventude em Movimento”, o que foi aprovado por unanimidade 
dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 
Interveio, de seguida, o Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP), referindo que o seu Grupo 
Parlamentar iria abster-se na votação do parecer, dado o teor político das conclusões.  
 
Nesta sequência, o parecer foi aprovado, com os votos favoráveis do PSD, PS e CDS-PP, a 
abstenção do PCP e do BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

10. Requerimento apresentado pelo grupo parlamentar do BE, que requer a audição do 
Senhor Secretário de Estado do Ensino Superior, para prestar esclarecimentos sobre a 
forma como está a acompanhar o processo de candidaturas às bolsas de ação social 
escolar, e a avaliação do impacto e da implementação do novo Regulamento de 
Atribuições de Ação Social Escolar no ensino superior 

 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o requerimento. Após as intervenções dos Srs. 
Deputados Emídio Guerreiro (PSD), Rui Jorge Santos (PS), Rita Rato (PCP) e Michael Seufert 
(CDS-PP) foi o mesmo aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, 
CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

11. Requerimento apresentado pelo grupo parlamentar do BE, que requer a audição 
pública que permita auscultar os serviços de ação escolar das diferentes instituições de 
ensino superior e as associações de estudantes do ensino superior sobre o novo 
Regulamento de Atribuições de Ação Social Escolar no ensino superior 

 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o requerimento.  
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Nesta sequência, interveio o Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD), que considerou que a 
realização de uma audição pública deverá ser ponderada apenas depois da audição do 
Secretário de Estado do Ensino Superior, em função dos esclarecimentos que vier a prestar. 
 
O Sr. Deputado Rui Jorge Santos (PS) manifestou a sua concordância em relação aos dois 
requerimentos, propondo o alargamento da audição ao CRUP e ao CCISP. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) referiu que votaria favoravelmente os dois requerimentos, 
considerando, no entanto, que a responsabilidade pelos problemas relativos à ação social 
escolar é essencialmente política. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) manifestou-se favorável à audição, numa primeira 
fase, do responsável político, entendendo que a audição pública deverá ser ponderada, apenas 
posteriormente. 
 
Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado, com os votos contra do PSD e CDS-PP, os 
votos favoráveis do PS, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

12. Outros assuntos 
 
12.1. O Sr. Presidente referiu-se à audição do Sr. Secretário de Estado do Desporto e 

Juventude, por requerimento do PSD e CDS-PP, informando que propôs a data de 31 de 
Janeiro ou 1 de Fevereiro, não tendo obtido ainda confirmação. 

 
12.2. O Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) referiu-se à inauguração dos eventos Guimarães 

2012 – Capital Europeia da Cultura e Braga – Capital Europeia da Juventude 2012, 
estranhando que o grupo de trabalho constituído na CECC, para acompanhamento 
destas matérias, não tenha ainda iniciado a sua atividade. O Sr. Deputado Acácio Pinto 
(PS) referiu que iria transmitir à Coordenadora do Grupo de Trabalho, que em breve 
agendaria uma reunião.  

 
12.3. A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) referiu-se ao Grupo de Trabalho da Educação Especial, 

que também ainda não iniciou os seus trabalhos, tendo o Sr. Presidente informado que 
se encontrava prevista uma reunião para a semana seguinte. 

 

13. Data da próxima reunião 
 
18.janeiro.2012 - 09h30 - Audição sobre a Reorganização Curricular 
18.janeiro.2012 - 10h00 - Audiência conjunta com a 12ª e 2ª Comissões - “Euronews” 
24.janeiro.2012 - 15h00 

 
 
A reunião foi encerrada às 16:10 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 
de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
Palácio de São Bento, 17 de janeiro 2012 
 
 

O PRESIDENTE  
 
 

 (José Ribeiro e Castro) 
 
Ata aprovada na reunião de 24 de janeiro de 2012.
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
  

Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Inês de Medeiros 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Rui Pedro Duarte 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Emília Santos 
 Maria Ester Vargas 
 Rita Rato 
 Rosa Arezes 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Heloísa Apolónia 
 Margarida Almeida 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 


